

我市实施村庄规划全覆盖

依托特色资源 绘就“富春山居图”

本报讯(记者陈婧 通讯员胡放明)

7月29日,全省村庄规划编制工作推进会在通城召开。我市就如何统筹村庄规划编制,促进乡村振兴作典型发言。

近年来,我市构建起上下贯通的乡村规划管理机制体系,实施村庄规划全覆盖,出台个人建房管理规定,启动乡村规划师下乡制度,进一步加强乡村规划管理,提升乡村空间治理水平,助力服务乡村振兴战略实施。

我市依托茶叶、油茶、桂花、中药材等特色资源禀赋,以全域风景道和幕阜山旅游公路串联“诗和远方”,统筹实施村庄规划全覆盖。我市需编制村庄规划的行政村有862个,已完成575个,分类布局体系规划基本形成。2019、2020年度,我市有82个村被纳入省级美丽乡村建设示范村。

活动当天,省自然资源厅以及各市(州)相关负责人,走进“全省美丽乡村建设示范村”通城北港镇横冲村、大坪乡内冲村。

在横冲村,曾经基础设施薄弱、产业发展滞后的闭塞村庄,依托现代农业、粮酒文化等优势,进行科学合理的产业规划,并开展相关配套设施建设,美化村容村貌。

“通过村庄规划,找准特色,不光地方产业走得稳。眼见村庄越来越美,村民们也会不自觉地参与到环境保护中,垃圾再也不随手倒进河沟、路边了。”北港镇党委书记赵伟岭说。

内冲村是古代瑶族先民的聚居地,有大量瑶族先民生活遗迹。依托瑶文化底蕴,通城县投资5980万元,立足药姑山旅游规划,以“瑶望千年,

药韵楚天”为主题,为美丽瑶乡量身打造了“一周两环三片”的总体规划,建设“中华古瑶第一村”。

“以前,我们当地流传着一句俗语,‘有女不嫁内冲郎,山高路远水还长’。现如今,开饭店、旅馆,一天就有300多元的收入。那些以前不愿嫁到这里来的姑娘,现在可得羡慕我哩!”内冲村一组贫困户胡梦保的儿媳妇脸上洋溢着幸福的笑容。

“很多村庄无规划、乱规划,有的村庄规划编制指标化、同质化、城镇化、盆景化。”市自然资源和规划局相关负责人介绍,为解决这些问题,我市在规划中着力凸显自然特色,彰显文化特色。在编审程序上,要求编制单位驻村了解,开展乡贤访谈、村湾夜话、村委座谈。我市还首创了乡村规划师驻镇驻村服务。

咸宁快递行业
为河南献爱心

本报讯(记者杜培清 通讯员吕佳忠)今夏,河南发生暴雨灾情。连日来,市邮政管理局联合市快递行业协会、市快递行业工会、市快递行业团委共同发出捐款倡议,快递行业人员积极响应、踊跃捐款,截至7月29日,第一笔捐款金额10000余元,其中129名快递青年自发主动捐款献爱心。

灾情发生后,市邮政管理局联合市快递行业协会第一时间进行商议,向全市快递行业人员发出倡议,组织捐款。市邮政管理局和市快递协会、市快递行业工会、市快递行业团委、各快递企业负责人带头捐款,行业人员纷纷响应。一场爱心捐款接龙在微信群展开,大家利用线上平台“鄂豫同舟,风雨同行——湖北希望工程援助河南紧急行动”进行捐款。

市快递行业协会负责人介绍,此次捐款,很多快递小哥的爱心义举令人十分感动,他们多年来靠快递谋生,赚的是辛苦钱。有些快递小哥家庭也很困难,生活非常节俭,但一直关注河南灾情。看到捐款倡议后,第一时间自发自愿捐献出自己的一份心意,与灾区群众风雨同舟共患难。

电子商务进农村综合示范县名单公布

崇阳入选“国家队”

本报讯(记者镇强)7月29日,记者从市商务局获悉,2021年电子商务进农村综合示范县名单公布,全省共有6个县市上榜,崇阳县位列其中,也是我市继通山县、赤壁市、通城县获批的第4个国家级示范县(市)。

从2014年起,商务部、财政部联合启动电子商务进农村综合示范工作,旨在深入推进电子商务进农村,推动城乡生产与

消费有效对接,全面推进乡村振兴。

据悉,示范县市将获得专项国家财政资金支持,重点支持完善该地区的农村电子商务公共服务体系、健全县乡村三级物流配送体系、推动农村商贸流通企业转型升级、培育农村电商创业带头人等。

在人才培养方面,示范县市可完善产品包装、摄影美工、直播带货、网店运营等

课程,加强对具备条件的返乡农民工、大学生、退伍军人、合作社社员等的实操技能培训,发挥电商致富的示范性、引领性。

在基础设施方面,示范县市可拓展农村电商站点,建设和改造县级物流配送中心、乡镇快递物流站点,并支持有实力的电商、邮政、快递和连锁流通企业向农村下沉供应链,打造适应本地消费需求的现代流通服务体系。

美术书法作品展

7月28日,庆祝中国共产党成立100周年“学党史·跟党走·担使命”咸安区美术书法作品展在区群艺馆开展。展期100天,对社会免费开放。

此次展览展出作品100副,这些书画作品紧紧围绕“红心向党·礼赞百年”及“美丽咸安”主题,从不同角度讴歌了党的丰功伟绩,展示了建党100年来的光辉历程,展现了咸安自然景观、人文历史、民俗风情、乡村振兴和文化旅游等,将党史党风党建呈现在大众眼前,表达人民群众永远跟党走的坚定信念,彰显出咸安人民昂扬向上的精神风貌。

(记者陈志茹 特约记者胡剑芳)



咸宁联合水务

开展大口径机械水表综合知识业务能力培训

为进一步提升业务能力水平,夯实工业务基础,实现高标准管理水平和高效率工作要求。7月27日上午,咸宁联合水务有限公司邀请到了江西三川埃尔斯特水表有限公司销售总监刘明洋,对公司客服部、校表检定中心、工程部、质量安全部等多个部门近50名职工开展了大口径机械水表综合知识业务能力培训。公司客户服务副总经理郁莉全程出席此次培训。

江西三川埃尔斯特水表有限公司销售总监刘明洋分别就大口径机械水表的基础性能知识、安装规范、不同应用环境选型规则及常见故障排查等方面进行讲解。在讲解水表选型知识点时,刘总监分别从工作条件、安装区域、用水量等方面进行分析,详细讲解了何种情况下选择H4000P水表合适。并通过实际案例分析,正确选择水表型号,可进一步扩大水表的可监测水量范围,合理减少自来水公

司的水损。

在答疑解惑环节,参训人员纷纷就各自工作岗位遇到的关于水表问题进行了提问,现场气氛热烈融洽。公司工程部副总经理余昆就表后增加水平弯头对水表计量影响和水表抬升安装是否需要加装排气阀等疑问进行了提问,刘总监分别进行了回答。

通过此次培训,使员工更加熟悉了大口径机械水表的性能和特点,掌握了规范



安装程序及常见故障排查技巧,提高了业务技术水平,为今后给用户提供更优质高效的服务奠定了基础。
(通讯员林立)